

Календарь ✦ 229 лет назад (1783 г.) в Петербурге была основана Российская академия.

✦ По обычаю охотники должны были к Покрову зайца добыть, а рыбаки - рыбы наловить.

✦ Долгота дня 18 часов 46 минут.

Луна убывает.

Цифра 10 миллионов человек достигает число нелегальных мигрантов на территории России.

● В стране

Платные услуги

Дмитрий Медведев подписал постановление Правительства «Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг», сообщила 5 октября пресс-служба Правительства РФ.

Так, без согласия потребителя медицинская организация не вправе оказывать не предусмотренные договором дополнительные медицинские услуги на возмездной основе. При этом если при предоставлении платных медицинских услуг потребуются предоставление дополнительных медицинских услуг по экстренным показаниям для устранения угрозы жизни потребителя при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострениях хронических заболеваний, такие медицинские услуги оказываются без взимания платы в соответствии с Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

Постановление позволит урегулировать отношения по предоставлению платных медицинских услуг, обеспечив при этом защиту прав и законных интересов потребителей на основе принятия ими добровольного и информированного решения о получении указанных услуг.

ИТАР-ТАСС.

● В области

Коллегия руководителей и переработчиков

Создана коллегия руководителей сельхозпроизводителей, сельхозпереработчиков и руководителей торговых организаций. Соответствующее постановление правительства области подписал губернатор Н.Ю. Белых.

Коллегия руководителей сельскохозяйственных товаропроизводителей и переработчиков сельхозпродукции и руководителей торговых организаций при правительстве области является постоянно действующим совещательным органом, обеспечивающим открытый диалог между сельскохозяйственными товаропроизводителями и переработчиками сельскохозяйственной продукции, с одной стороны, и торговыми организациями, действующими на территории региона, с другой стороны.

Состав коллегии формируется из представителей областных органов исполнительной власти и, по согласованию, из представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, некоммерческих объединений предпринимателей, сельхозтоваропроизводителей и торговых организаций.

Коллегия, в частности, полномочна участвовать в разработке и реализации мероприятий, содействующих развитию торговой деятельности на территории области, вырабатывать рекомендации по вопросам развития сельхозпроизводителей и их взаимодействия с торговыми организациями, участвовать в формировании соответствующей нормативно-правовой базы.

Председателем коллегии руководителей назначен заместитель председателя правительства области Г.Н. Мачехин, сопредседателем – заместитель председателя правительства области, глава департамента сельского хозяйства и продовольствия А.А. Котлячков

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 10 октября 2012 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	9,9	-0,1	16,8
«Шмелево»	9,3	-1,4	20,3
«18 Марта»	9,2	+2,3	30,5
«Надежда»	9,0	-1,6	13,9
«Новый Ацвеж»	8,9	+1,7	6,5
им. Свердлова	8,2	+0,1	2,0
«Память Ильича»	6,8	+0,1	10,2
По району	8,9	+0,4	100,3

Соб. инф.

● Человек труда

АГРОНОМ И БРИГАДИР

Ещё десять лет назад в составе колхоза «Ацвежский» насчитывалось 73 работника. Сегодня в ООО СХП «Новый Ацвеж» трудятся только 18 человек, которые с сожалением вспоминают времена, когда уборочным площадям не было ни конца ни края, когда зерно лилось в закрома золотой рекой, а трактора с весны до осени гудели в полях.

Сегодня колхоз продолжает держаться на плаву во многом благодаря упорному труду таких работников, как Надежда Алексеевна Доронина, которая успешно совмещает должности агронома и бригадира животноводства.

Другой, кроме совхозно-колхозной, работы она никогда не знала. Мама всю жизнь проработала в животноводстве – сама косила скоту зелёнку, пасла и доила коров вручную. Доильные аппараты появились позже, когда Надежда училась в старших классах. После окончания школы она стала студенткой Яранского совхоз-техникума.



Первая учебная практика – в 1969 году. По полям родного совхоза ходила со старшим агрономом Лицей Дмитриевной Каргапольцевой, которая терпеливо обучала обмерять поля, регулировать прицепную технику, оценивать качество вспашки – словом, всем профессиональным премудростям.

После окончания техникума места агронома в совхозе не нашлось, поэтому Надежде Алексеевне пришлось освоить профессию зоотехника. Под руководством

главного зоотехника хозяйства Валентины Сергеевны Долгих определяла качество молока, проводила перевески скота и контрольные дойки на фермах в Маруничих, Политёных, Решетах, Несветановых и Протасих.

Пока дети были маленькими (у Надежды Алексеевны три дочки – Таня, Лена и Юлия), работала на заправке, а с апреля 1992 года перешла на должность главного агронома.

Когда с кадрами больших проблем не было, работа спорилась бы-

стро. В последнее время Надежде Алексеевне приходится порой замещать и телятниц, и доярок, и дежурного по ферме, и даже зерно молот в одиночку.

Несмотря на то что Надежда Алексеевна давно на пенсии и уже стала бабушкой седьмой раз, без работы она не может. И трудно бывает, и усталость накапывает, но каждый день её обязательно тянет то на ферму, то в мастерскую, то на склад.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопроса работы комиссии по благоустройству. По информации ведущего специалиста отдела ЖКХ, архитектуры и градостроительства А.С. Кротова, комиссия выходила в рейды еженедельно, но на текущей неделе план работы комиссии будет скорректирован, и рейды будут проводиться не реже двух раз в неделю. Д.Н. Гребенкин высказал просьбу к жителям поселка и сельских населенных пунктов - провести качественно осеннюю уборку территорий. Руководителям учреждений рекомендовано спланировать весенние работы по благоустройству.

Заместитель главы администрации - начальник финансового управления Е.Г. Градобоева напомнила о сроках уплаты имущественных налогов физическими лицами в 2012 году: по земельному налогу и налогу на имущество не позднее 1 ноября, по транспортному налогу возможны два срока уплаты равными долями не позднее

10 ноября и 1 декабря. В случае неполучения единого налогового уведомления до настоящего времени можно обратиться в налоговую инспекцию по адресу: п. Свеча, ул. Свободы, 19, кабинет № 3.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев доложил, что уборочные работы в районе завершены во всех хозяйствах, кроме СПК «Память Ильича», где осталось убрать зерновые с площади 50 га. Скот переводится на зимнее стойловое содержание. В ООО «Октябрьское», «18 Марта», «Шмелево» этот процесс завершен. Кормов в районе на период зимовки заготовлено достаточно.

Глава Свечинского сельского поселения А.В. Пересторонин проинформировал присутствующих о реализации проекта по поддержке местных инициатив в сельском поселении. На 08.10.2012 все основные работы по проектам завершены.

Пресс-служба администрации района.

● Жилье

Более пяти тысяч обращений

За январь-сентябрь в государственную жилищную инспекцию Кировской области поступило 2696 поручений правительства региона и 1398 письменных обращений граждан, юридических лиц. Всего инспекцией рассмотрено 5389 обращений.

При рассмотрении обращений проведено 787 внеплановых и 11 плановых проверок, в ходе которых сотрудники инспекции обследовали 8,6 млн. квадратных метров. Выявлено 4070 нарушений обязательных требований жилищного законодательства, основные из которых - нарушения правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда - 2687, нарушения качества предоставления коммунальных услуг населению - 888, нарушения Правил пользования жилыми помещениями - 163.

Также выявлены нарушения законодательства об энергосбережении; нарушения порядка постановления на учет, снятия с учета граждан; Правил пользования нежилыми помещениями в жилых домах и другие.

Пресс-центр правительства Кировской области.

• Дела деревенские**ГОСПОДДЕРЖКА СЕЛА:
ПРИОРИТЕТЫ И НАПРАВЛЕНИЯ**

3 октября в городе Кирове по инициативе Ассоциации крестьянских кооперативов и объединений России (АККОР) на базе института переподготовки и повышения квалификации кадров АПК состоялась областная семинар-совещание на тему «О совместной работе Министерства сельского хозяйства РФ, АККОР и партнеров по выполнению государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия».



Программа рассчитана на 2013 – 2020 годы, на ее реализацию выделено около 2 трлн. рублей. При этом господдержка будет в первую очередь направлена на вопросы, определяющие перспективы развития той или иной подотрасли: элитное семеноводство и приобретение семян, племенная работа и приобретение племенного скота и т.п. Отдельной строкой выделено развитие мясного скотоводства. К 2020 году намечено в два раза увеличить поголовье мясного скота. Это касается и нашего региона. Если молочное животноводство в Кировской области развито неплохо – мы производим достаточное количество молока и молочной продукции для обеспечения потребностей области и около 30 процентов ее реализуем в соседние регионы, то своего мяса в области не хватает.

Мясное скотоводство может получить быстрое развитие в рамках семейных ферм, для создания и развития которых также предусмотрена господдержка. В частности, имеется проект «Семейная начинающая ферма», в его рамках выделяются гранты до 21 млн. рублей. При создании семейных ферм в нашем регионе нужно, прежде всего, брать на вооружение опыт Финляндии, где климатические условия и ландшафт местности сходны с нашими.

В госпрограмме предусмотрена господдержка развития овощеводства закрытого грунта. В связи с этим в области продумывается вопрос развития семеноводства овощных культур. В настоящее время семена овощных культур овощеводческие хозяйства, КФК и ЛПХ приобретают в торговой сети, но они чаще всего дурные и сомнительного качества.

Одной из важнейших проблем, сдерживающих развитие производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств, является сбыт. Поэтому очень важно создать в Кировской области структуру по реализации сельхозпродукции, исключая посредников. Это позволит обеспечивать население области собственной продукцией, а также продвигать ее на рынки других регионов. В сельских районах наиболее при-

емляемая структура для выхода на сельскохозяйственный рынок – это потребительские кооперативы. Необходимость их создания назрела, тем более что в госпрограмме предусмотрена их поддержка.

Дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства невозможно без современной техники и новых технологий. Надо уходить от вил и лопаты, в том числе и в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах. С этой целью налаживаются связи с зарубежными фирмами на поставку малой техники для КФК и ЛПХ. В госпрограмме есть также подпрограмма «Обновление сельскохозяйственной техники». С этой целью упрощены и смягчены условия агролизинга, кредитования, предусмотрено субсидированное кредитование. В развитии сельскохозяйственного производства в настоящее время большое значение имеет использование биотехнологий. В связи с этим в области прорабатывается вопрос производства биогаза из отходов деревопереработки.

С большим интересом участники семинара слушали выступление председателя совета АККОР В.В. Телегина. АККОР – это единственная организация, объединяющая в своих рядах малые формы хозяйствования на селе и последовательно стоящая на защите их интересов. В настоящее время они производят около 50 процентов сельскохозяйственной продукции в стране и до 90 процентов картофеля и овощей. На Западе малые формы хозяйствования объединены и имеют своих представителей во всех уровнях власти. Российским фермерам тоже надо входить в политику, иметь авторитетных депутатов, чтобы более эффективно лоббировать интересы селян, в том числе малых форм хозяйствования.

В настоящее время назрела необходимость законодательно определить статус фермера, и сейчас по инициативе АККОР в этом плане прорабатывается вопрос о внесении изменений в Гражданский кодекс.

Одним из важных направлений деятельности АККОР является сотрудничество с Россельхозбанком, Росагролизин-

гом, «Белагро». АККОР вошла с предложением в Министерство сельского хозяйства об изменении подходов к кредитованию, то есть выделять сельхозтоваропроизводителям льготные кредиты из расчета на один гектар сельхозугодий и на одну голову скота пока от 180 до 700 руб. в зависимости от зоны, возделываемой культуры и других условий. Но этого, конечно, мало – для нормального развития нужно не менее 2 тыс. рублей на 1 га. Кроме этого, необходима и региональная поддержка.

Важнейшим направлением в АПК России является развитие кооперации. В настоящее время каждый западный фермер состоит в 8–10 кооперативах, там перешли на более высокие формы – кластеры и даже технопарки, а мы в развитии кооперации вот уже два десятилетия топчемся на месте. Без создания кооперативов, причем высокого уровня, в условиях ВТО мы работать не сможем.

При вступлении в ВТО России позволили оказывать государственную поддержку селу в размере 9 млрд. долларов (в настоящее время всего 4 млрд. долл.). Но в плане социального развития села ограничений нет. Без развития сельских территорий не может быть и развития сельскохозяйственного производства. Это проблема №1 как на федеральном, так и на региональном и муниципальном уровнях. С этой целью в Вятской торгово-промышленной палате создан комитет по развитию сельских территорий, возглавляет который Л.Г. Трушников.

Рост сельскохозяйственного производства и развитие сельских территорий невозможны без дополнительных финансовых ресурсов. Как уже говорилось выше, они предусмотрены госпрограммой. Размеры государственной помощи будут увеличены, но формы поддержки развития села не изменились: это субсидирование и льготное кредитование. О формах кредитования участников семинара проинформировал заместитель директора Кировского регионального филиала Россельхозбанка Ф.В. Токарев.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

• Законодательное собрание**ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ**

1 октября

В День пожилых людей большинство депутатов Законодательного собрания Кировской области провели встречи с ветеранами на предприятиях, в клубах, своих избирательных округах...

Спикер ОЗС А.М. Ивонин посетил общегородской праздник, посвященный Дню пожилых людей, который состоялся в Доме культуры железнодорожников в Кирове.

Заместитель председателя собрания М.С. Созонтова встретила с ветеранами ОАО «Искож».

Председатель комитета по регламенту, депутатской этике, реализации депутатских полномочий и информационной политике В.В. Яговкин участвовал в праздничных встречах с ветеранами сельских поселений Костино, Бахта, Русское.

2 октября

В библиотеке имени А.И. Герцена прошла рабочая встреча представителей бизнеса с руководителями федеральных структур. В мероприятии принял участие заместитель председателя ОЗС М.В. Курашин.

Темой встречи стал вопрос «О реализации в Кировской области Указа Президента Российской Федерации №1276 от 10.09.2012 года «Об оценке эффективности деятельности руководителей федеральных органов исполнительной власти и высших должностных лиц субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности».

М.В. Курашин:

- Во время встреч с предпринимателями периодически возникает вопрос о сложностях ведения бизнеса, связанных с большим количеством проверок со стороны федеральных структур. Но и совсем без проверок в нашей стране тоже не обойтись, так как значительная часть бизнеса работает в теневых условиях. На встрече руководители федеральных структур ясно дали понять кировским бизнесменам об их переходе от проверочной деятельности к предоставлению консультативных услуг. На встрече, на мой взгляд, были обозначены зоны взаимодействия.

Председатель Законодательного собрания Кировской области принял участие в парламентских слушаниях «О прогнозе социально-экономического развития Российской Федерации до 2015 года и параметрах проекта федерального бюджета на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

Слушания состоялись в Москве, их организовал комитет Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам. Для участия в мероприятии были приглашены и парламентарии областей и республик страны.

Алексей Максимович Ивонин:

- Мы – участники парламентских слушаний – отметили, что в основу бюджетной и налоговой политики на 2013-2015 годы положены стратегические цели развития страны, сформулированные в посланиях Президента РФ Федеральному Собранию, бюджетном послании Президента РФ.

Сам проект федерального закона «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» формировался в условиях восстановления экономического роста, позитивных изменений финансового состояния предприятий и организаций. Хотя риски для финансовой системы страны остаются.

При этом в проект бюджета заложено улучшение условий оплаты труда бюджетников, в частности работников культуры.

Для депутатов областного парламента очень важно понимание концепции закона о бюджете страны.

15 октября мы проводим депутатские слушания по проекту закона «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», мы приглашаем на слушания всех, кто желает участвовать в работе над этим законом.

3 октября

В программе пребывания в Кирове консула посольства Республики Польша в Российской Федерации Рышарда Винярского состоялась презентация электронной версии книги В.С. Жаравина «Быть поляком – это... судьба».

Сопровождала консула на этом мероприятии в библиотеке им. А.И. Герцена и представила его собравшимся заместитель председателя Законодательного собрания Кировской области М.С. Созонтова.

Марина Сергеевна общалась с дипломатом также и потому, что она много лет возглавляет Кировскую региональную общественную организацию «Россия-Польша», которая активно занимается изучением истории часто непростых отношений двух стран. Интересует её жизнь поляков в Вятке, язык, культура, литература Польши.

Основные темы беседы вице-спикера с дипломатом – это развитие и взаимное проникновение культур, обязанность каждого государства работать о развитии литературы, исторической науки, языка...

В Нолинске заместитель председателя ОЗС М.В. Курашин общался со студентами техникумов предложенные ими бизнес-идеи. Цель – организация нового бизнеса в районах региона.

С 2012 года в области началась реализация межмуниципальной программы «Южная Вятка», в числе организаторов которой выступил М.В. Курашин. В рамках этой программы летом в Нолинске прошёл первый межмуниципальный экономический лагерь. Для закрепления результатов этого лагеря организована работа по созданию студенческих предприятий. Управление по делам молодёжи Кировской области приняло активное участие в реализации данного проекта.

4 октября

Председатель Законодательного собрания Кировской области А.М. Ивонин, председатель комитета по регламенту, депутатской этике, реализации депутатских полномочий и информационной политике В.В. Яговкин и депутат от яранского избирательного округа С.С. Полушин изучали опыт местного самоуправления в поселке Шаранга Нижегородской области.

ИАУ ОЗС.

Подробнее на сайте <http://zsko.ru>



В основе техники ганутель лежит мастерство соединения нити и проволоки. Это рукоделие зародилось в монастырях средиземноморского острова Мальта. Техника создания красивых цветов для церковных алтарей покоряет сердца и современных ценителей изящного.

После Второй мировой войны ганутель как вид рукоделия была практически забыта, и только в 90-е годы она стала возрождаться.



● Мастеровые

ЭКСКЛЮЗИВНОЕ МАЛЬТИЙСКОЕ РУКОДЕЛИЕ



Весной этого года в музейной комнате краеведческого отдела ЦКиД п. Свеча состоялась выставка изделий декоративно-прикладного творчества. В номинации «Изделия из нетрадиционных материалов» было представлено панно «Незабудки», выполненное в технике ганутель жительницей п. Свеча Тамарой Анатольевной Юдинчевой.

- Когда я училась в школе, - вспоминает мастерица, - знала женщину, которая делала цветы из проволоки и нитей. Мне они понравились, и я попыталась сама сделать такие же. Но у меня не получилось - почему-то пружинка не держала форму лепестка, а некрасиво сжималась нитью. На том мое увлечение ганутелью и закончилось.

Прошли годы, Тамара Анатольевна стала воспитателем в детском саду. Осенью 2011 года она поехала в Киров на курсы повышения квалификации и там среди прочих видов ручного труда освоила технику ганутель.

- Чтобы изготовить цветок в этой технике, берем

проволоку определенной длины, - рассказывает Тамара Анатольевна, - наматываем ее на вязальную спицу, при этом считаем кольца (количество колец должно быть одинаковым для всех лепестков цветка). Спираль снимаем со спицы, а внутрь продеваем проволоку того же диаметра, что и на спирали, и загибаем лепесток нужной нам формы (теперь я понимаю, почему в детстве у меня не получился цветок - я не продела внутрь спиральки проволоку, которая не позволяет нити сжимать ее). Затем берем нить, шелковую или мулине, и начинаем заплетать ее на спираль с середины по часовой стрелке. Готовые лепестки уже собираем в цветок. Оформить его можно бисером, небольшими бусинками, пайетками.

Считателями «Завалинки» Тамара Анатольевна поделилась некоторыми своими находками и наблюдениями. Если мальтийские монахини использовали для цветов позолоченную или посеребренную проволоку,

то современные мастерицы идут по более дешевому варианту - проволоку берут медную. А Тамара Анатольевна еще использует и цветную - найти ее можно в старом телефонном кабеле. К выбору нити стоит подходить всегда индивидуально: мулине не скользит по спирали, поэтому ложится лучше, зато шелковые цветы получаются более легкими, ажурными.

По признанию мастерицы, изготовление цветов в технике ганутель доставляет не только эстетическое наслаждение, но и обладает превосходным терапевтическим эффектом - успокаивает нервы. Чтобы сделать цветок, от мастера требуется немалая усидчивость, порой эту кропотливую работу сравнивают с искусством ювелира. Но изящные необычные цветы стоят того. Выглядят они настолько изысканно и элегантно, что подходят как для составления композиций, оформления шкатулок, открыток, так и для декорирования одежды и украшений.

● Приятного аппетита

Впереди выходные, погода в эту осень не очень-то щедра на солнечные дни. Давайте побалуем себя сладкой выпечкой. «Завалинка» предлагает рецепт из армянской кухни.



Пахлава слоеная

Для теста взять 750 г муки, 50 г дрожжей, 200 г воды, вымешивать тесто 15-20 минут, затем поставить его на 30-40 минут, прикрыв полотенцем.

Для начинки понадобится 300 г ядра грецких орехов, 300 г сахарного песка и 3 г кардамона. Орехи пропустить через мясорубку и смешать с сахаром и кардамоном.

Тесто разделить на 14 частей. Раскатать кусочки теста в виде пластов и смазать их растопленным маслом. На смазанный маслом противень уложить тесто в три слоя, на третий слой насыпать 1/5 часть начинки. Затем посыпать начинкой 4 раза через каждые 2 слоя, покрыть тремя слоями теста, смазать поверхность яичным желтком, надрезать ромбообразно и поставить в горячую духовку на 30-35 минут. Через 10-12 минут полить пахлаву растопленным маслом.

После этого готовое изделие залить подогретым медом по линиям, надрезанным на пахлаве.

Для прослойки взять 175 г топленого масла, для заливки - 150 г меда и 100 г масла, а для смазывания изделия - 2 яичных желтка.

● Страна советов

Подготовим сад к зиме

В прошлый раз мы говорили о том, как подготовить плодовые деревья к зиме. Сегодня речь пойдет также о кустарниках и ягодах.

На смородине выщипывают чрезмерно набухшие почки - это уже "результат работы" смородинового клеща.

На малине вырезают (кто этого не сделал раньше) и сжигают отплодоносившие и пораженные побеги.

Земляничные грядки осенью тщательно очищают от растительных, больных серой гнилью, пятнистостями, мучнистой росой, фитофторозом, от растительных остатков и уничтожают их.

Ягодные кусты, пораженные вирусными болезнями, лучше всего выкорчевать и сжечь.

Большое значение для сада имеет осеннее перекапывание

приствольных кругов и прикустовых полос. С одной стороны, вы заделываете в почву сорняки и опавшие листья, которые могут быть заражены болезнями, а с другой - выворачиваете на поверхность вредителей, которые устроились зимовать в верхних слоях почвы. Лопату нельзя сильно углублять в землю, чтобы не повредить корни деревьев. Около штамба копать не глубже 10-12 см, а дальше можно обрабатывать и глубже: возле семечковых деревьев - на 20 см, а косточковых - на 16-18 см.

Перед перекапыванием под кронами плодовых деревьев необходимо равномерно внести органические и минеральные удобрения из расчета на 1 м - 40-60 г суперфосфата, 20-30 г сульфата калия: перегноя для компоста. Органические удобрения

обычно вносят один раз в 3 года, минеральные - ежегодно.

Для защиты корней от вымерзания утепляют почву, мульчируя приствольные круги плодовых и посадки ягодных культур перегноем, компостом или торфом слоем 5-6 см. Песчаные почвы промерзают больше, поэтому мульчирующий слой должен быть более толстым.

Междурядья на земляничных грядках хорошо укрыть опавшей хвоей слоем 6-8 см. Ее специфический запах отпугивает многих вредителей, под хвоей хорошо сохраняется влажность, корневая система земляники будет надежно защищена от морозов.



● Мир за окном



Фото Сергея Загребина.

● Спорт

Турниры по мини-футболу

Вот уже двенадцатый год команда «Импульс» участвует в розыгрыше кубка по мини-футболу имени П.М. Норкина, который проводится в середине сентября в поселке Мирный Орчевского района. Нынче в нем приняли участие 7 команд, которые по жребию были разделены на две группы.

Победителями в первой группе стали футболисты из поселка Верхошижемье, выигравшие у оричан со счетом 1:0, у команды воинской части п. Марадыхово – 4:2 и сыгравшие вничью с командой п. Мирный – 1:1. Второе место заняла команда п. Оричи, выигравшая у футболистов воинской части – 6:0.

Во второй группе равное количество очков набрали две команды: «Импульс» (Свеча) и «Спартак» (Котельнич), сыгравшие вничью – 2:2 и выигравшие у футболистов Котельничского сельхозтехникума со счетом 2:0 и 5:0 соответственно. По лучшей разнице забитых и пропущенных мячей победителем в этой группе стал «Спартак», «Импульс» занял второе место, команда КСХТ – третье.

В финальной встрече «Спартак» выиграл у футболистов Верхошижемья со счетом 1:0 и завоевал кубок. В матче за третье место «Импульс» переиграл оричан – 3:1, пятое место завоевали

студенты КСХТ, обыграв хозяев поля – футболистов п. Мирный со счетом 2:1.

Честь Свечинского района защищали: Е. Стародубцев (забил один гол), С. Валов, А. Пестов, Д. Мочалов (6 голов), Н. Бурков и А. Хлупин. Команда «Импульс» награждена почетной грамотой и денежным призом.

Также в сентябре команда свечинских ветеранов «Нестарит», усиленная шабалинскими футболистами, выезжала в поселок Макарье Костромской области, где приняла участие в розыгрыше кубка по мини-футболу в честь одного из лучших спортсменов области Юрия Кудрова. В этом году кубок разыгрывался в 17-й раз. В турнире, проходившем по круговой системе, приняли участие 4 команды. Наши футболисты-ветераны выиграла у футболистов п. Макарье со счетом 3:0 и п. Мангурово – 4:2, но проиграли победителю турнира – команде города Шарьи (0:3) и заняли второе место.

Судейская коллегия отметила игру свечинского нападающего В. Рожина, а вратарь нашей команды – педагог дополнительного образования, руководитель объединения «Футбол» Дома детского творчества С.А. Белов был признан лучшим игроком турнира и награжден грамотой и ценным подарком.

Ю. Мальцев.

ПОГОДА

12 октября

Пасмурно, дождь, ветер юго-восточный, 2 м/с, температура воздуха ночью +7°, днем +12°, давление 749 мм рт. ст.

13 сентября

Пасмурно, дождь, ветер северо-восточный, 1 м/с, температура воздуха ночью +8°, днем +8°, давление 740 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

● Напоминаем

Всероссийская декада подписки

С 11 по 21 октября 2012 года во всех филиалах ФГУП «Почта России» проводится Всероссийская декада подписки.

Главное условие проведения декады: - предоставление скидки от стоимости услуг связи на подписку и доставку периодических изданий, на которые снижена издателем каталожная цена.

В период проведения декады с 11 по 21 октября на большинство популярных изданий значительно снижены подписные цены. Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи, у любого почтальона.

И. Манина,
начальник участка продаж товаров и услуг.

МЕТАЛЛОПРОФИЛЬ С-10, С-21 оцинкованный, цветной, есть цвет бирюза; КОНЬКОВАЯ и ТОРЦОВАЯ ПЛАНКИ; ПРЯМОЙ ЛИСТ, САМОРЕЗЫ. Гарантия качества. Возможна доставка. Рассрочка платежа. НИЗКИЕ ЦЕНЫ. Телефон 8-922-934-69-00. с. Александровское



БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА!

«Лидер»

- * Шубы (мутон, нутрия) от 10000 руб.
- * Пальто женские от 2000 руб.
- * Танкеры женские от 2000 руб.
- * Куртки женские и мужские от 1200 руб.

ЖДЕМ ВАС 13 ОКТЯБРЯ с 9.00 в ЦКид
Рассрочка. Кредит ОТП банк

Реклама

ООО «Содружество+»

ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

- на строительство и приобретение жилья
- процентная ставка 4% в месяц
- на срок 3 месяца

г. Котельнич, ул. Ленина, д. 3
тел.: (83342) 4-13-58, 89628980202

Целевые займы предоставляются только с целью улучшения жилищных условий. Обеспечением займа является объект приобретаемой недвижимости.

Реклама



С золотой свадьбой!

Поздравляем наших дорогих и любимых **Александра Ивановича и Галину Петровну Мусиновых!**



Желаем вам любви и мира, Души, извечно молодой!
Сын Николай, сноха Татьяна, внучка Наталья, Сергей, Юля, Данил, Диана.

☺

Такие даты празднуют
нечасто,
Но коль пришла сей день
встречать пора,
Мы от души желаем
много счастья,
А с ним – здоровья, бодрости,
добра.
Так будьте впредь судьбой
хранимы!
В день вашей свадьбы
золотой

Золотая свадьба к вам пришла -
Уж 50 годков вы вместе!
Все так же деду бабушка нужна,
Как в свое время жениху
невеста!
Уж дети, внуки выросли давно,
И даже правнуки на свет
родились.
Сегодня пьем игристое вино,
Чтоб вы еще десятки лет
любились.
Родные. (г. Кострома).



Поздравляет

дорогую и любимую **Николаю Валентиновича Блинова** с юбилеем!

Прими пожелания с любовью
Всех благ наилучших

в судьбе,
Удачи, успехов, здоровья
И счастья желаем тебе!
Пусть время тебя обгоняет
И вечно не старит тебя.

Пусть молодость в сердце
играет,
Желаем тебе мы любя!

Мама, Ольга, Иришка.

● Реклама.

объявления - 2-16-71

На работу ТРЕБУЮТСЯ вальщики леса (вахта), прорабы ЛЭП (вахта).
Конт. тел. 8(48439)2-04-55

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СВЕЧА»

В магазине «Обувь» (К. Маркса, 11, Дом быта, 1 этаж) НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ зимней обуви: сапоги, ботинки, кроссовки. А также колготки, лосины, чулки, носки, стельки, зонты, кремы, спреи для обуви.

ПРОДАЮТСЯ

✓ а/м «Мазда-323F», 2000 г/в, двигатель 1,3; 75 л/с, пробег 214 тыс. км. Цена 200 тыс. руб.

Тел. 8-953-942-40-11.
✓ 2-комнатная квартира в 2-этажном кирпичном доме на 1 этаже в центре поселка (продам или сдам). Тел.: 6-41-77, 8-922-964-63-71.

Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование Валентине Александровне, всем родным и близким по поводу смерти **Николая Михайловича Девятерикова.**
В.М. и Л.И. Вепревы,
В.Ф. и Т.Н. Пересторонины.

Выражаем глубокое соболезнование Валентине Александровне, всем родным и близким по поводу смерти **Николая Михайловича Девятерикова.**
Разделяем горечь невосполнимой утраты.
Н.В. и А.В. Большаковы,
В.Г. Ярославцев,
Н.В. и Л.Н. Сенниковы.

Коллектив Свечинского райпо глубоко скорбит по поводу смерти **Николая Михайловича Девятерикова** и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Скорбим по поводу смерти **Николая Михайловича Девятерикова** и выражаем соболезнование семье и близким.
В.Д. Бусыгин, А.Л. Глушков.

Свечинское отделение КПРФ выражает глубокое соболезнование Валентине Александровне Девятериковой по поводу смерти мужа **Николая Михайловича Девятерикова.**

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 10.10.2012 года.
Индекс для подписки 52003. 12+
Тираж 2125. Заказ № 2144.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.